

# 公墓周边重点道路将实行货车限行措施 交通攻略在手 绕行避堵不愁

本报讯(通讯员 胡学军 金炯明)清明时节,追思踏青正当时。闲林公墓、凤凰山公墓、瓶窑公墓均实行先预约后祭扫,余杭公安交警将视情启动临时交通管制。

为应对车流高峰,4月4日至6日,公墓周边重点道路将实行货车限行措施,限行时间为8:00-16:00。

闲林公墓设有2个停车场:1号停车场可停放小型客车,有170个车位;2号为大中型客车及小型客车停车场,共有300个车位。此外,里东路和闲富路公墓路段还设有2个应急临时停

车点。建议线路:闲富路余杭方向大货车禁止通行,可视情选择320国道-转塘上绕城高速-留下下走天目山西路;闲林往富阳的大货车走天目山西路-留下上绕城高速-转塘下高速-320国道。杭州往闲林方向祭扫车辆可视情选择留和路-里东路-闲林公墓。

## 红包、积分送不停 “看余杭”每周福利持续派送中

本报讯(记者 张敏)周一打满元气,周二续杯快乐。打工人的工作日电量告急?别慌!打开“看余杭”App,领取你的专属能量补给,红包+积分中奖率拉满,更有惊喜活动不时上线,工作日也能快乐冒泡。

可至【我的】页面,点击“我的积分”-“积分明细”查看。除了“周周送好礼”,“看余杭”App,还有更多隐藏福利等你解锁。“看余杭”首页点击“领红包”完成指定阅读任务后,即可参与红包抽奖,周一至周日每天可领;点击“交通优惠券”,每日6时、12时、16时“看余杭”准时发放一批交通优惠券,领券出行可立即抵扣。



扫码查看详情

## 祭扫踏青小心“蛇出没” 被咬后流程有四步

本报讯(通讯员 柴悦颖 徐允佳)“医生,我好像被蛇咬了。”近日,家住余杭的蒋大妈为了制作青团,和邻居相约到郊外采艾草,刚弯腰扒拉两下,左手背突然一麻,低头一看,手掌处留下两个小洞,脚下一条灰褐色的蛇“刺溜”往草丛里钻。一会儿工夫,蒋大妈的手肿成“馒头”,邻居赶紧把她送到市中医院。

春季气温回升,毒蛇活动频繁,它们喜欢藏身草丛、石缝,攻击性强,被咬后若处理不当,可能导致患者局部组织坏死、凝血功能障碍,甚至危及生命。经过一个冬天的积累,蛇体内的毒液浓度较高。每年3月至5月蛇类寻找配偶时期,其攻击力倍增。

### 知识链接

被毒蛇咬伤后,黄金救治时间是2-4小时。正确流程是辨认毒蛇、取下配饰、清水冲洗、及时送医。

第一步:被咬后,要看清毒蛇的外观,或对蛇拍照。

第二步:就医前可用清水冲洗伤口,用具有弹性的宽布条、鞋带在伤口近心端10厘米处绑扎,每30分钟放松1-2分钟。

第三步:陪同人员可帮助拿下患者的手镯、戒指等。

第四步:保持镇定,立即拨打120,或前往有抗蛇毒血清的医院就医。需要提醒的是,千万别用嘴吸出毒液、别盲目切开伤口。

防蛇牢记三点:野外活动穿长袖长裤、高帮鞋,避免皮肤裸露;用木棍“打草惊蛇”后再通过草丛、灌木;携带含绑带、消毒工具的蛇伤急救包。

目前也是各种昆虫活动频繁的季节。昆虫叮咬后会导致皮肤瘙痒,不要过度抓挠,以免出现皮损而引发感染;若皮损长期不愈或加重,应及时就医。如果被蚊虫叮咬,切不可强行拔除,可使用酒精反复喷杀,等虫体松动后再稍用力将其拔出。

## 给孤独一份光 让“星星”不再独自闪耀



本报讯(记者 陈玮铭)昨天是第18个世界孤独症日。当晚7时,“用心点亮每一颗星 用爱守护孤独症群体”大型主题灯光秀在未

来科技城璀璨亮灯,余杭的夜空被五彩灯光装点,以独特的光影艺术呼吁社会给予这个特殊群体更多理解、接纳与支持。

## 良渚街道举行孤独症儿童关爱活动 爱融于心 助“星宝”走出“星空”

本报讯(记者 诸飞扬 吕洋 徐媛 卢佳骏 陈玮铭 良渚融媒体中心 实习生 吴晨晨)昨日,一场以“爱融于心、‘益’起同行”为主题的关爱活动在良渚举行,呼吁社会各界关注孤独症儿童,用包容与理解为他们点亮融入社会的希望之光。

如何让“星星的孩子”感受到社会的温暖,助他们勇敢走出“星空”?现场,彩绘师为孩子们描绘出哪吒、敖丙等卡通形象,稚嫩的脸庞绽放出灿烂笑容。“星宝”越越(化名)的妈妈崔灿感慨道:“这些细节让孩子们感受到被重视,也让我们看到了社会的善意。”



## 鸚鵡万亩梨林变“雪海”

本报讯(鸚鵡融媒体中心 康佳宁 记者 朱筱)在鸚鵡蜜梨园区,万亩梨花竞相开放,一朵朵、一树树、一片片汇聚成一片“雪海”。

这漫山遍野的梨花,正是国家地理标志农产品——鸚鵡蜜梨的前奏。鸚鵡独特的砂壤土质、纯净山泉与昼夜温差,赋予梨花更饱满的花形与香气,也为蜜梨积累糖分打下伏笔。

“花活”不断。感兴趣的市民可自驾导航至鸚鵡镇蜜梨园区,公交可从瓶窑汽车站至鸚鵡镇。在这里,市民可沉浸式体验梨园认养一棵梨树,夏日蜜梨直达家门,还可以在“小热昏”工坊亲手熬制一罐古法梨膏糖。



当前,2025鸚鵡山花季已经开启,月月

# 我的村社

足不出户掌握村社动态 在线解决身边大小事

邻里活动

空间预约

生活一张图

投诉建议

报事报修

联系我们

余杭区委社会工作部 余杭区住房和城乡建设局 余杭区农业农村局 余杭区数据资源管理局 余杭区融媒体中心